
１　自治会費　（1世帯当り年額）
区　　分 自治会数 割合

～5千円未満 3 9.4%
5千円以上～1万円未満 9 28.1%
1万円以上～1万5千円未満 18 56.3%
1万5千円以上～2万円未満 1 3.1%
2万円以上～2万5千円未満 1 3.1%

合計 32 100.0%

２　その他の徴収金
区　　分 自治会数 割合

～5千円未満 25 78.1%
5千円以上～1万円未満 5 15.6%
1万円以上～1万5千円未満 1 3.1%
1万5千円以上～2万円未満 0 0.0%
2万円以上～2万5千円未満 1 3.1%

合計 32 100.0%

３　自治会加入費
区　　分 自治会数 割合
無し 20 62.5%

～1万円未満 1 3.1%
1万円以上～5万円未満 6 18.8%
５万円以上～10万円未満 4 12.5%

10万以上～ 1 3.1%
合計 32 100.0%

４　自治会加入率
区　　分 自治会数 割合
不明 5 16%

～90％未満 5 16%
90％以上～95%未満 5 16%
95%以上～100％未満 10 31%

100% 7 22%
合計 32 100.0%

５　自治会長任期
区　　分 自治会数 割合
1年 27 84%
2年 3 9%
その他 1 3%
不明 1 3%
合計 32 100.0%

６　自治会長報酬
区　　分 自治会数 割合
無し 7 21.9%

～1万円未満 6 18.8%
1万円以上～5万円未満 15 46.9%
５万円以上～10万円未満 3 9.4%

その他 1 3.1%
合計 32 100.0%

７　副自治会長報酬
区　　分 自治会数 割合
無し 10 31.3%

～1万円未満 8 25.0%
１万円以上～２万円未満 9 28.1%

２万円以上～ 4 12.5%
その他 1 3.1%
合計 32 100.0%

※年毎変動する自治会有

※街路灯修理費、集落センター維持管理積立費、祭典

※街路灯修理費、集落センター維持管理積立費、祭典

　　　　　令和４年度自治会基本情報アンケート調査結果

（全32自治会に対しＲ４.８月に実施）
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
～5千円未満 5千円以上～1万円未満

1万円以上～1万5千円未満 1万5千円以上～2万円未満

2万円以上～2万5千円未満

20 1 6 4 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%無し ～1万円未満 1万円以上～5万円未満

５万円以上～10万円未満 10万以上～

3 9 18 1 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
～5千円未満 5千円以上～1万円未満 1万円以上～1万5千円未満

1万5千円以上～2万円未満 2万円以上～2万5千円未満

27 3 1 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
1年 2年 その他 不明

7 6 15 3 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
無し ～1万円未満 1万円以上～5万円未満 ５万円以上～10万円未満 その他

10 8 9 4 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
無し ～1万円未満 １万円以上～２万円未満 ２万円以上～ その他

協議事項

5 5 5 10 7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不明 ～90％未満 90％以上～95%未満 95%以上～100％未満 100%



８　分館長報酬
区　　分 自治会数 割合
無し 11 34.4%

～1万円未満 10 31.3%
１万円以上～２万円未満 6 18.8%

２万円以上～ 4 12.5%
その他 1 3.1%
合計 32 100.0%

９　会計報酬
区　　分 自治会数 割合
無し 11 34.4%

～1万円未満 8 25.0%
１万円以上～２万円未満 7 21.9%

２万円以上～ 5 15.6%
その他 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
～10回未満 4 12.5%

10回以上～20回未満 12 37.5%
20回以上～30回未満 8 25.0%
30回以上～50回未満 8 25.0%

合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
～10回未満 15 46.9%

10回以上～20回未満 13 40.6%
20回以上～30回未満 2 6.3%
30回以上～60回未満 2 6.3%

合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
有り 17 53.1%
無し 15 46.9%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
有り 19 59.4%
無し 13 40.6%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
無し 19 59.4%

１～５世帯未満 9 28.1%
５世帯以上～１０世帯未満 2 6.3%

１０世帯以上 1 3.1%
不明 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
意見なし 17 53.1%

高齢・体調不良など 10 31.3%
自治会の役員等ができない・や

りたくない
3 9.4%

その他 2 6.3%
合計 32 100.0%

12　特例減免措置

10　自治会長が参加する会議（年）

11　自治会の行事数（年）

※主な減免内容　：高齢者の作業免除、高齢者の自治会費等の減免、アパート・借家等の自治会費等の減免

13　出不足金

※出不足金の主な内容：川ざらい、常会、草刈り等の欠席　金額1,000円～5,000円

14　Ｒ元～Ｒ３年の脱退世帯数

15　主な脱退理由

※その他意見：自治会費が負担、別荘として使っている、自治会の必要性が感じられない、メリットがない等

11 10 6 4 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無し ～1万円未満 １万円以上～２万円未満 ２万円以上～ その他

11 8 7 5 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無し ～1万円未満 １万円以上～２万円未満 ２万円以上～ その他

4 12 8 8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
～10回未満 10回以上～20回未満

20回以上～30回未満 30回以上～50回未満

15 13 2 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
～10回未満 10回以上～20回未満 20回以上～30回未満 30回以上～60回未満

17 15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有り 無し

19 13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有り 無し

19 9 2 1 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無し １～５世帯未満 ５世帯以上～１０世帯未満 １０世帯以上 不明

17 10 3 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意見なし 高齢・体調不良など 自治会の役員等ができない・やりたくない その他



区　　分 自治会数 割合
回している 1 3.1%
回していない 26 81.3%

取り決めなし・戸別対応 3 9.4%
その他 2 6.3%
合計 32 100.0%

※その他：未加入者なし、未記入等

区　　分 自治会数 割合
認めている 12 37.5%
認めていない 3 9.4%

取り決めなし・戸別対応 13 40.6%
その他 4 12.5%
合計 32 100.0%

※その他：未記入、未加入者なし等

区　　分 自治会数 割合
認めている 7 21.9%
認めていない 5 15.6%

取り決めなし・戸別対応 18 56.3%
その他 2 6.3%
合計 32 100.0%

※その他：未記入、未加入者なし等

区　　分 自治会数 割合
自治会から積極的に勧誘 12 37.5%

何も行わない 11 34.4%
その他 9 28.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
意見なし 21 65.6%

役員・作業等ができない、面倒 4 12.5%
メリットがない 3 9.4%
その他 4 12.5%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
有り 3 9.4%
無し 26 81.3%
検討中 2 6.3%
未記入 1 3.1%
合計 32 96.9%

区　　分 自治会数 割合
有り 3 9.4%
無し 27 84.4%
検討中 1 3.1%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
有り 3 9.4%
無し 28 87.5%
未記入 1 3.1%
合計 32 96.9%

20　加入しない主な理由

16　未加入者への回覧

17　未加入者の自治会管理ゴミ集積場利用

18　未加入者の自治会下部組織加入（子供会等）

19　未加入者への勧誘

※その他：近所の人が勧誘、転入時に勧誘、開発事業の説明会時に勧誘等

※その他：永住を希望しない、年齢、自治会費負担、転入後間もないので様子を見たい等

21　役員の削減

23　行事の削減

22　役員の報酬増

その他意見：人数の小数化、参加人数の減少等

1 26 3 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
回している 回していない 取り決めなし・戸別対応 その他

12 3 13 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
認めている 認めていない 取り決めなし・戸別対応 その他

7 5 18 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

認めている 認めていない 取り決めなし・戸別対応 その他

12 11 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
自治会から積極的に勧誘 何も行わない その他

21 4 3 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
意見なし 役員・作業等ができない、面倒 メリットがない その他

3 26 2 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
有り 無し 検討中 未記入

3 27 1 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
有り 無し 検討中 未記入

3 28 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
有り 無し 未記入



区　　分 自治会数 割合
有り 6 18.8%
無し 24 75.0%
その他 1 3.1%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
有り 4 12.5%
無し 27 84.4%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

自治会に加入することで、定期的にクーポン券や割引券など、生活に直結した支援があると良いと思う。役員は更に支援があると
ありがたい
未加入世帯への加入世帯からの意見としては川ざらいの不参加金への不公平感があります。未加入世帯への積極的な参加依頼
と不参加金徴収の検討を希望します。また、役員の煩雑な業務負担減の為行政からの自治会への依頼事項の削減を要望します。

自治会加入等に関して、地区内の空き家、別荘的利用住宅の使用者情報を自治会に開示してください。敷地内の樹木の近隣越境
解消等や自治会加入の働きかけ等を積極的に行う目的で。

24　自治会費の削減

未加入や脱退、役員のなり手不足を解消するため行政の支援として望むもの
町営住宅住居契約時自治会加入を必要案件。
人数が増えなければ行事の削減希望、高齢化・少子化で10年後のメンバーを見ても自治会活動が出来るか不安になります。
自治会費負担の軽減、町としてできることの検討。配付物は町でセットして。
高齢者の移住が多く、かつ免許返納者いる、足の確保対策

会議を少なくし、平日の会議は19時以降に実施してほしい

その他：検討中、予算が余った際に行う

25　ＩＴの活用

※有りの事例：役員間の連絡のＬＩＮＥやメールの活用

自治会の必要性を含めて、加入への積極的な働きかけをしてほしい

6 24 1 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
有り 無し その他 未記入

4 27 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
有り 無し 未記入



②募金等集金方法

区　　分 自治会数 割合
自治会の会計から一括支出 6 18.8%

戸別に徴収 25 78.1%
その他 0 0.0%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
自治会の会計から一括支出 15 46.9%

戸別に徴収 16 50.0%
その他 0 0.0%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
自治会の会計から一括支出 25 78.1%

戸別に徴収 6 18.8%
その他 0 0.0%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
自治会の会計から一括支出 8 25.0%

戸別に徴収 23 71.9%
その他 0 0.0%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
自治会の会計から一括支出 11 34.4%

戸別に徴収 19 59.4%
その他 0 0.0%
未記入 2 6.3%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
自治会の会計から一括支出 25 78.1%

戸別に徴収 6 18.8%
その他 0 0.0%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

区　　分 自治会数 割合
自治会の会計から一括支出 15 46.9%

戸別に徴収 14 43.8%
その他 2 6.3%
未記入 1 3.1%
合計 32 100.0%

４　赤い羽根募金

５　社会福祉協議会会費

６　防犯組合費会費

７　花火寄附

１　日赤赤十字社資

２　緑の募金

３　複十字シール募金

6 25 01

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
自治会の会計から一括支出 戸別に徴収 その他 未記入

15 16 01

0% 20% 40% 60% 80% 100%
自治会の会計から一括支出 戸別に徴収 その他 未記入

25 6 01

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
自治会の会計から一括支出 戸別に徴収 その他 未記入

8 23 01

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
自治会の会計から一括支出 戸別に徴収 その他 未記入

11 19 0 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
自治会の会計から一括支出 戸別に徴収 その他 未記入

25 6 01

0% 20% 40% 60% 80% 100%
自治会の会計から一括支出 戸別に徴収 その他 未記入

15 14 2 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自治会の会計から一括支出 戸別に徴収 その他 未記入



自治会が出来て30年ほど経過し、殆どの人は何らかの役職を経験しているので、新たな加入者は2～3年以内に役員が回ってるく
る。特に居住歴が短い者が会長職に当たった場合や、仕事に就いている者、パソコンに不慣れな者は役員の職務遂行が困難であ
る

自由意見

役場職員の任期をある程度長くしてほしい
当地区は65戸あるので、募金・寄付の集金が大変。自治会から出金する方法には異論があり、勘弁してほしい。安協も退会したい

毎年町へ自治会要請項目をあげているが、殆ど対応してもらえない。関係する地元自治会員からも不満が多数あり、自治会長が批
判の矢面に立たされている。町として予算の拡充を図って、もっと真摯に各自治会と向き合ってほしい

自治会を運営するにあたり、仕事を持ち通常昼間の会議等の参加は有給休暇等で休みを取らなければ参加できません。職種に
よっては難しい職種もあると思います。当自治会は基本的に順番で自治会長が回ってきます。さらに環境保全会や公民館運営委
員会他の長や副,会計などの仕事も兼任しており、土曜日日曜日も役員会や総会作業や行事の準備も含めかなりの負担がありま
す。正直役員報酬等の金額を考えると地域の為に犠牲と奉仕ボランティアと言う印象が強いと思います。報酬だけの問題ではあり
ませんが、みんなが納得し参加しやすい運営方法があればと思います。

自治会を無くしてほしい。防災のみ協力すればいい。町主導の体制を考えて欲しい。隣近所の付き合いだけで十分です。仕事をし
ながら、子育てしながら、介護をしながら他人のお世話をするのは無理です。

現役世代の人は昼間の会議に出ることは厳しいと思います。
内鎌地区は世帯数が多く煩雑な業務が負担となっています。負担軽減の為、町からのサポートをお願いしたい。未加入世帯への勧
誘を町としても積極的に行っていただきたい。また、未加入世帯への金銭的な負担を担っていただくことで加入者の不公平感の是
正に繋げて頂きたい。
自治会パートナーの方々からの積極的な声かけ(自治会に対して)を期待。こちらからは声掛けに遠慮あり。もっと女性の自治会役
員さんの活躍の場の提供・企画をお願いします。（保険補導員さん　社会部長さん等々）女性の皆さんの参加意識向上。

令和4年度、自治会加入世帯数150でしたが現在143に減少しています、高齢・移転を除く4人については、役の負担が大きい、メリッ
ト無しとの事でした
町への通常要請は、町で現状確認の上優先順位をスケジュール化し、各自治会へ報告してほしい。
いつ要請が来るか分からない。


